

JÁDI újság

Somogyjád Község Önkormányzatának kiadványa



Önkormányzati tájékoztató

Örömmel jelentjük, hogy a bodrogi út műszaki átadás-átvételi eljárása elkezdődött. A projekt sikeres megvalósításához elengedhetetlen volt a mezőgazdasági vállalkozók korrekt együttműködése. Továbbá köszönetünket fejezzük ki P-R Útépítő Építőipari és Szolgáltató Kft.-nek akik figyelembe vették a mezőgazdasági munkák előrehaladtát, és alkalmazkodni tudtak a váratlan helyzetekhez is. A hivatalos forgalomba helyezés várhatóan augusztus végére valósul meg, azonban rendkívüli esetekben az út már most is használható. A műszaki átadás sikeres lebonyolítása után a helyi lakosok és az átutazók számára egyaránt kényelmesebb és biztonságosabb közlekedést biztosít majd az új útszakasz. Közlekedni került Somogyjádhoz Csombárd, Bodrog és Hetes település, de Marcaliba is „rövidebb úton” juthatunk el. Az önkormányzat továbbra is elkötelezett a helyi infrastruktúra fejlesztése mellett, és minden erőfeszítést megtesz annak érdekében, hogy a jövőben is hasonlóan sikeres projekteket valósíthasson meg.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy befejeződött a Fő utcát a Berkenye utcával összekötő szakasz felújítása. A munkálatok során új felületi zárast alkalmaztak, a padkát kőzúzalékkal terítették be, amely jelentősen javítja az út minőségét és tartósságát.

Befejeződtek a munkálatok a Szabadság utcát a Bajcsy-Zsilinszky utcával összekötő úton is, amely mostantól zúzott kő borítással rendelkezik. Reméljük, elsődlegesen a Bajcsy és a Szabadság utcában élők meglégedésére szolgál. Fontos hangsúlyoznunk, hogy az útszakaszt nem teherforgalomra terveztük, építettük. Bízunk abban, hogy gyalogos illetve kisebb személyi forgalomra veszik igénybe.

Elkészült a sportpályán a kispadok felújítása.

Ezúton is szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét a szennyvízesatorna rendeltetésszerű használatára. Sajnos, nagyon sok oda nem illő dolog kerül a csatornába, ami dugulást okoz a rendszeren. Köszönjük az együttműködésüket!

A Béke utcában 30 km/h sebességhatároló tábla került kihelyezésre. Kérjük, hogy minden gépjárművezető fokozott figyelemmel és körültekintéssel közlekedjen. A Béke utca különösen forgalmas helyszín, hiszen itt található az óvoda, bölcsőde, több játszótér, valamint sajnos keskeny az úttest is. Ezen tényezők miatt fokozott figyelmet és elővigyázatosságot kérünk. A gyermekek, idősek és minden gyalogos biztonsága közös felelősségünk. Az óvodások szállítását buszok végzik, amelyek rendszeresen közlekednek az utcában. A 30 km/h sebességhatárolás betartása különösen fontos, hogy elkerülhető legyenek a balesetek. Kérjük a gépjárművezetőket a szabályok betartására! Az együttműködés mindannyiunk érdekét szolgálja.

Lőrinczné Kiss Ilona polgármester

ANYAKÖNYVI HÍREINK

Születtek:

Bozsó Emília, Bozsó Elina
(Bajzik Adrienn és Bozsó Gyula)



Köszöntjük településünk legifjabb lakóit.

Elhunytak:

Sostorics Istvánné	Tánescsics utca
Iván Béláné	Virág utca
Ambrus István	Szoc. otthon
Lóth Attila	Arany János utca

A családok gyászában osztozunk.



Ez történt

június 24-től 4 hétig tartó nyári napközi

Várható programok

augusztus 30.	tanévnyitó
szeptember 6.	Pintér Katalin képzőművészeti kiállítása a művelődési házban
szeptember 7.	falunap
szeptember 10.	a nappali ellátásban résztvevők találkozója

Az Illyés Gyula Általános Iskola hírei

A tavasz mindig nagyon tartalmas időszak az iskolák életében, így a somogyjádi diákság is eseménydús hónapokat tudhat maga mögött.

A pályaválasztást előkészítő munkánknak köszönhetően örömmel számolhatunk be arról, hogy minden végzős tanulónk felvételt nyert, 85 %-uk az első helyen megjelölt iskolába. A diákok 40%-a gimnáziumban, 44%-a technikumban (vagyis az idén végzett diákjaink 84 %-a kíván érettségit tenni), 16 %-uk szakképzőben folytatja tanulmányait.

Folytatódott a sikeres versenyek sorozata: a mezőcsokonyai iskola által szervezett angol szépkiejtési vetélkedőről egy harmadik, két első, a nagyberki természettudományos versenyről és két online projektversenyről második díjakat hoztak el tanulóink. Egy országos rajzpályázaton a legjobb 12 közé jutott egy diákunk alkotása, egy másik versengésben pedig Bózsöny Mira az 1. helyet érdemelte ki rajzával. Saját ajándéka mellett közösségének 100.000 Ft osztálypénzt is nyert, melynek köszönhetően a 4. osztály július 4-én nagyszerű osztálykiránduláson vehetett részt!

A regionális szőlőtánc versenyen az Együd Árpád AMI telephelyének diákjaként három somogyjádi táncos is megmutatta tudását. Előadásukkal ezüst illetve arany minősítést szereztek. Somogyjádi diák nyerte meg a szépkiejtést díjazó Kazinczy-verseny megyei fordulóját, és első helyeztként Molnár Máté képviselhette megyénket a Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny országos döntőjében. Felkészítője Bögös Lászlóné további sikerekkel is büszkélkedhetett a tanév végén, hiszen két tanítványa is eljutott a „Regösök húrján...” elnevezésű országos vers- és prózamondó verseny dunántúli regionális döntőjébe. Hiteles versmondása révén Varga Viola az országos gálára is meghívást kapott.

Az országos Hungarikum versenyen különdíjat kapott a Birkás Amira, Márkus Sára, Rónai Boróka alkotta csapat, akik a Balatonyörökön megtartott döntő előtt még egy, a témában Marcaliban szervezett vetélkedőn is sikeresen szerepeltek. Innét harmadik helyezéssel tértek haza.

A Dunántúli Mandulafa konferencián két 8. osztályos tanulónk az „intelligens” polimerekről készített prezentációval 3. helyezést ért el.

A sportban is folytatódtak sikereink. A megyei atlétika versenyen 26 fős csapat képviselte Somogyjádót. Különböző egyéni és csapatszámokban több 3. és 2. helyet is megszereztek diákjaink. Nagyszerű eredménnyel

ért véget a tanév a III. korcsoportos focicsapat számára, hiszen ezüstérmesként térhettek haza a csurgói megyei döntőről.

Művészeti iskolai diákok - zongoristák, citerások és néptáncosok - nyilvános vizsgákon mutatták meg tudásukat a tanév végén.

A fenntartható fejlődést szem előtt tartva idén is megszerveztük a papírgyűjtést. Közösségeink az itt kapott összeget is felhasználták az osztálykirándulások megszervezéséhez.

Fontosnak tartjuk, hogy emlékezzünk meghatározó elődeinkre. Stampler Imre igazgató úr elsősorban az iskolaépítéssel, majd az emlékezetes Illyés előadás megszervezésével írta be magát az iskola történetébe. Kovács Gyuláné, Marcsi méltó utódként folytatta az iskolaépítő tevékenységet. Május 31-én, a „Kovács Marcsi emlékest” keretében az érték, a szépség felmutatásával, a gyermeki tisztaság, a vidámság megjelenítésével az ő emléke előtt is tisztelegve adtunk egy kis ízelítőt a 2023/24-es tanévünkből, munkánkból, sikereünkből.



Immár hetedik éve indulunk sikeresen a Határtalanul! pályázaton. A projekt keretében júniusban 7. osztályos tanulóink 4 napos ingyenes, tartalmas tanulmányi kiránduláson vettek részt Horvátországban. A 8. osztályosok Zánkán tavaszi ottalvós táborban voltak, és ide térnek még vissza augusztusban is egy utolsó közös általános iskolai kalandra.

A ballagás és tanévzáró ünnepség után sem maradt üres az iskola: 54 diák vett részt az egyhetes érdekes programokkal teli Erzsébet nyári napköziben. Ugyanebben az időben 6. és 7. osztályos tanulóink a zánkai táborban élvezték a szünidő első napjait.

Minden partnerünknek köszönjük támogatását, segítségét! A tartalmas év után mindenkinek jó pihenést, feltöltődést kívánunk a nyárra, a szünidő még hátralévő részére!

Tóthné Bali Klára igazgató

Kedves Somogyjádiak!

Idén is megrendezésre kerül a hagyományos falunapi rendezvény, melyet helyi és környékbeli vállalkozók, civil szervezetek és intézmények támogatásával szervezünk. A rendezvény célja, hogy egy színes, változatos programokkal teli napot biztosítsunk mindenki számára. A nap során számos program várja az érdeklődőket. A falunap elmaradhatatlan része a már hagyományosnak számító főzőverseny, ahol a csapatok megmutathatják főzőtudományukat. Mindenkit bátorítunk, hogy vegyen részt benne! Legyen ez a nap a felhőtlen szórakozásé, öröme! Ünnepeljünk közösen!

Ezúton is köszönjük támogatóinknak, a lebonyolításban részt vevő intézmények dolgozóinak és a civil szervezetek tagjainak önzetlen segítségét, amely nélkül ez az esemény nem valósulhatna meg. Jó szórakozást kívánok mindenkinek!

A képviselő-testület nevében: Lőrinczné Kiss Ilona polgármester

Baráti társaságok főzése



A közelgő falunapon ismét lehetőséget biztosítunk baráti társaságoknak, hogy részt vegyenek a főzőversenyen. Az önkormányzat az étel elkészítéséhez szükséges hús beszerzését **12.000 Ft** értékben

támogatja, amelyet élelmiszer-higiéniai okokból központilag szerzünk be. Fontos, hogy a főzés kizárólag gázzal történhet.

A csapatok részére kenyeret, tányérokat, evőeszközöket, sátrat, sörasztalt és sörpadat biztosítunk. Kérjük, hogy a főzőcsapatok **szeptember 3-án, kedden 16 óráig jelezzék részvételi szándékukat** a polgármesteri hivatalban Letenyei-Péter Eszternél vagy a sjad@t-online.hu, peter.etti92@gmail.com email címen.

Tájékoztatjuk a csapatokat, hogy minimum **35 adag** ételt kell elkészíteniük, ehhez adják meg, hogy milyen ételt kívánnak főzni, ehhez milyen fajta húsról van szükségük. A hús átvételére szeptember 6-án, pénteken 15 és 16 óra között kerül sor a Sportcsarnok Kft. által üzemeltetett konyhán. További felvilágosítást a közös hivatalban kérhetnek.

Közös vacsora és lángos

A közös vacsora 17:00 órakor kezdődik, melyet a Sportcsarnok Kft. dolgozói és a civil szervezetek tagjai készítenek. Kérjük, keressék az ételosztó helyeket. A vacsora igénylése a 17:00 és 18:00 óra közötti időszakban lehetséges.

Az „Együtt Magyaratáért Ifjúsági K.H.S.E.” tagjai idén is készítenek lángost, melyet 15:00 és 18:30 óra között ingyenesen kaphatnak a falunapon résztvevők. Jó étvágyat kívánunk mindenkinek!

„Gondozott-virágos porta”



A Jogi és Ügyrendi Bizottság ez évben is megszervezte a „**Gondozott - virágos porta**” elnevezésű környezetszépítő versenyt. A bizottságok végigjárták a települést, és értékelték az egyre szépülő jádi portákat. Az idei falunap keretében

ismét 25 olyan tulajdonost köszöntünk, díjazunk; akinek évek óta, rendszeresen szép a portája.

Kérjük, véleményével ön is segítse munkánkat. Írja meg, ön melyik portát javasolná díjazásra. A javaslatát a hivatalban elhelyezett ládikába várjuk a portatulajdonos nevével valamint az utca és a házszám megjelölésével 2024. szeptember 1-ig.

Mindenkinek köszönjük a munkáját, azt, hogy nagy gondot fordítanak portájuk szépítésére, és ezzel hozzájárulnak a rendezett, virágos faluképhez.

Kispályás focimérkőzések a falunapon

A majálison felmerült igényre reagálva az öregfiúk jelezték, hogy hagyományteremtő szándékkal szeretnének focimérkőzést rendezni a közösségi eseményeken. Ennek eredményeként az idei falunap programjai között szerepel az öregfiúk meccse és a körzeti kispályás mérkőzés is. Bővebb tájékoztatást Ress Antaltól és Széchenyi Attilától kérhetnek az érdeklődők.

FELHÍVÁS

Felhívjuk a somogyjádi vendéglátók figyelmét, hogy az önkormányzat idén is lehetőséget biztosít számukra a falunapi rendezvényen való kipakolásra. Kérjük, jelezzék részvételi szándékukat és az igényelt terület nagyságát legkésőbb szeptember 4-ig, szerdáig a polgármesteri hivatalban.



FALUNAP

2024. 09. 07. (szombat)

Somogyjád

Cinka közti szabadidőpark

- 10:00** Körzeti kispályás focimeccs
Körzeti öregfiúk kispályás focimeccs
- 13:00** Főzőverseny kezdete
Horváth Péter zenél
- 15:20** A helyi művészeti iskolások,
citerások műsora
- 15:30** Osztopáni Rozmaring Nyugdíjas
Klub műsora
- 15:40** Cukoreső
- 15:50** Falunapon résztvevők köszöntése
- 16:10** Sábán Nesztor énekel
- 17:00** A Gondozott-virágos Porta díjak átadása
Főzőverseny értékelése, díjak átadása
Közös vacsora
- 17:30** Cukoreső
- 17:40** Ördögös táncgyűttes műsora
- 18:00** Ignác Regina énekel
- 18:10** Várdai Gyöngyvirág Nyugdíjas Klub
műsora
- 18:40** Ametiszt Táncsoport Egyesület
bemutatója
- 19:00** Cukoreső
- 19:15** RIDER együttes zenél
- 21:00** Tűzijáték
- 21:15 -
24:00** Szabadtéri buli a Forever Duo-val

Kísérőprogramok:



baráti közösségek főzése, közös bogrács,
lángos, büfé



mesehinta



cukoreső

**Fogadják el meghívásunkat!
Mindenkit szeretettel várunk!**

A rendezvényen fotódokumentáció készülhet!

Erzsébet-tábor az iskolában

A tanévzáró befejeztével is gyermekzsivajtól volt hangos az iskola, hiszen ismét sikerrel pályázott az intézmény a nyári „Napközi Erzsébet-tábor”-ra. Az 54 résztvevő gyerekre 2024. június 24-28-ig a iskolában és iskolán kívüli helyszíneken számos érdekes program várt.

A pedagógusok különböző játékokat szerveztek, kézműves foglalkozásokat tartottak, amelyek keretében a diákok többek közt origamiztak, kipróbálták a körmönfonást, és Letenyei-Péter Eszter segítségével mézeskalácsot is formáztak.

A hét során ellátogattak a gyerekek a helyi hulladékudvarba, ahol a szelektált gyűjtés alapvető szabályaival, a veszélyes hulladékok kezelésével ismerkedtek. Köszönjük szépen Horváth Zoltánnak az "idegenvezetést"!

A táborozók nagy érdeklődéssel vettek részt a Zselic Tájékozódási Futó és Szabadidősport Egyesület által lebonyolított tájfutó versenyen. Figura Ede vidám zenés interaktív előadásának is sikere volt, amelynek nem csak hallgatói, de egyben szereplői is lehetek a gyerekek. A táborozók a Balatonboglári Kalandpark és Bobpályára is ellátogattak, ahol különböző érdekes szabadterei játékokkal, bobozással, hófánkózással töltötték az időt. A rendkívüli melegben boldogan mártóztak meg a Balatonban a balatonboglári Platán strandon. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat légvárát ismét nagy örömmel vették birtokba.



A gyerekek nagy létszáma miatt a pályázat keretében bérelt autóbussz mellett a somogyjádi önkormányzati buszra is szükség volt, így önkormányzatunk támogatta az utaztatást.

Köszönjük mindenki munkáját, aki hozzájárult a tábor sikeres lebonyolításához. Köszönjük az iskola dolgozóinak, hogy idén is megvalósulhatott a napközi.

Nyári napközik

Az önkormányzatok (Somogyjád, Osztopán, Edde, Alsóbogát és Várda) összefogásával idén is két hetes nyári napközibe várták az alsós gyermekeket. A táborra hetente átlagosan 40-50 gyermek jelentkezett, akik reggel 8 órától délután 3 óráig különféle programokon vehettek részt, 3 órától 4 óráig pedig gyermekfelügyeletet biztosítottak a szervezők. A programkínálat rendkívül színes és változatos volt. A gyerekek kézműves foglalkozásokon alkothattak, kipróbálhatták a lovaglást, kirándultak Badacsonyba, meglátogatták az alsóbogáti kastélyokat. Eddén állatsimogató, ugrálóvár és traktorozás várta őket, emellett solymászbemutató is ismerkedhetek meg a ragadozó madarak világával. Kipróbálhatták a kungfut, és egy kaposvári mozilátogatás keretében megtekinthették a Garfield című filmet. Az alapszolgáltatási központ dolgozói mellett diákmunkások és az önkormányzatok dolgozói is segítették a gyermekfelügyeletet a napközi ideje alatt, akik lelkiismeretesen és szeretettel gondoskodtak a gyermekek biztonságáról és szórakozásáról. A július 15-i héten az óvoda dolgozói vállaltak gyermekfelügyeletet.

A napközik sikeréhez nélkülözhetetlen volt az önkormányzatok anyagi támogatása, ami lehetővé tette, hogy a szűkös források ellenére is színvonalas és tartalmas programokat kínálhassanak a gyerekeknek. A szervezők hálásak minden résztvevőnek és segítőnek, akik hozzájárultak a napközik megvalósulásához. Az önkormányzatok remélik, hogy jövőre is hasonlóan sikeres és élményekkel teli napköziket szervezhetnek a gyerekek számára.

Köszönjük a napköziben dolgozók lelkiismeretes munkáját.

A szociális tűzifa támogatásról

A képviselő-testület ez évben is sikeresen pályázott szociális tűzifa támogatásra. A támogatásként biztosított tűzifa összmenyisége 81 m³. Egy kérelmezőnek háztartásonként maximum 3 m³ fa állapítható meg támogatásként. A tűzifa elosztásának feltételeiről a testület rendeletet alkotott, amelyről minden lakót szórólapon is értesít a hivatal.

A jogosultak kérelmüket formanyomtatványon nyújthatják be, amelyet a Somogyjádi Közös Önkormányzati Hivatalban és az Alapszolgáltatási Központban szerezhetnek be. Az igénylőlaphoz csatolni kell a jövedelmi viszonyok igazolását szolgáló iratokat. Az igénylőlapot az igazolásokkal együtt a hivatalban lehet leadni. A kérelmek elbírálása beérkezési sorrendben történik a rendelkezésre álló tűzifa mennyiség felhasználásáig.

SPORTHÍREK



Júniusban ért véget a labdarúgó bajnokság, és augusztusban közepén már indul is az új szezon felnőtt focistáink számára. A csapat a 12. helyen zárta az előző bajnokságot, így továbbra is megőrizte a tagságát a megyei II. osztályban. Az alapvető célkitűzés ez volt, így az eredményt tekintve elégedettek is lehetünk, de az utóbbi évek legviszontagságosabb bajnoki idényét tudhatjuk magunk mögött. Az egész évet létszám és anyagi problémák kísérték végig, többször felmerült a visszalépés gondolata is, de végül be tudtuk fejezni az idényt. Ennek tekintetében jó eredménynek mondható a 12. hely, és a kiesés elkerülése.

Az U-19 esetében és a Bozsik program csapatainál, az eredménynél nagyobb siker volt, hogy megfelelő létszámmal ki tudjanak állni a mérkőzéseikre. Ettől függetlenül voltak szép eredmények, amelyekért dicséret illeti azokat a játékosokat, akik részt vettek a mérkőzéseken.

Sokáig úgy tűnt, hogy nem lesz folytatás, és megszűnik Somogyjádön a versenyszerű labdarúgás. Felnőtt csapatunktól 12 játékos távozott a nyáron, az U-19-nél eddig sem voltak sokan, és sajnos annyira kevés a focizni szerető, akaró kisgyerek, hogy a Bozsik-programban sem lehet minden korosztályt elindítani.

Szerencsére azonban, egy kedvezőnek tűnő fordulat következett be június végén. Kettő somogyjádi, illetve somogyjádi származású személy: Széchenyi Attila és Loján Balázs csatlakozott a labdarúgó szakosztály vezetéséhez. Attila a felnőtt csapat edzői tevékenységét látja el a jövőben, Balázs pedig vezetőségi tagként erősíti egyesületünket. A nyár folyamán - elsősorban nekik köszönhetően - sikerült a felnőtt és U-19-es csapatunk létszámproblémáit megoldani, és így be tudtunk nevezni a bajnokságba. Az edzések megkezdődtek, a csapat készül a rövidesen induló szezonra, ami nehezebbnek ígérkezik az előző évinél is, ugyanis átszervezés miatt ezúttal a korábbi kettő helyett, hat kieső lesz. Az első tízben kell végezni ahhoz, hogy egy év múlva is ebben a bajnokságban indulhassunk.

Az U-19 az új játékosokkal egyértelműen erősödött, esetükben akár egy nagyon szép eredmény is összejöhet a szezon végére, ha megfelelően állnak hozzá a szintén átszervezett bajnokságukhoz.

A Bozsikos csapatainknál viszont nem oldódtak meg a problémák, hiszen nincs annyi focizni szerető gyerek, amennyi szükséges lenne ahhoz, hogy minden korosztályban csapatokat tudjunk versenyeztetni, tehát itt sajnos lesz visszalépés a korábbi évekhez képest.

Pénzügyi szempontból is nehéz lesz a következő év, mert vetélytársainkhoz képest kevesebb pénzből kell gazdálkodnunk, más egyesület kedvezőbb feltételeket tud biztosítani a játékosainak, edzőinek, mint mi. Sajnos nagyon rossz irányba ment el az amatőr labdarúgás. Az egyesületek felé egyre több az elvárás a labdarúgó szövetség részéről, és olyan feltételeknek kell megfelelni, amit egy falusi csapat nagyon nehezen tud teljesíteni, ha pedig sikerül neki, akkor az jelentős költséggel jár.

A nehézségektől függetlenül bízunk azért abban, hogy valamennyi csapatunk be tudja majd fejezni a bajnokságot, és külön örülni fogunk, ha ez sikerrel is párosul majd.

Birkás Béla

Gratulálunk valamennyi csapatnak az elért eredményhez. Köszönjük a korábbi és a jelenlegi sportvezetők munkáját. Bízunk benne, hogy a nehézségek ellenére eredményes lesz a 2024/25-ös idény. Sok sikert kívánunk.

Hajrá JÁD!

Sudoku rejtvény

5	3			7				
6			1	9	5			
	9	8					6	
8				6				3
4			8		3			1
7				2				6
	6					2	8	
			4	1	9			5
				8			7	9

JÁDI *újság*

Kiadja **SOMOGYJÁD ÖNKORMÁNYZATA**
Felelős kiadó: **Lőrinczné Kiss Ilona** polgármester
Szerkesztő: Bögös Lászlóné és Letenyey-Péter Eszter
Lapzárta: 2024. augusztus 12.

www.somogyjad.hu